量子计算云平台"中国版"启动

量子信息革命正在加速到来

11日,量子计算云平台"中国版"正式启动,量子计算的商业化落地近在咫尺。第二次量子信息革命正 在加速到来, 微观世界的中国"探梦者", 将如何解锁量子的"新密码", 开启未来科技的"新引擎"?

云平台"中国版"启动,开启量子计算产业化落地

这一云平台,由中科院与阿里云合作 安全计算。 发布。据介绍,这是为用户提供量子计算 的起点,希望推动量子计算产业化,实现 的共识。2016年,IBM 就向公众开放了一 三方面的愿景:一是提升现有计算,包括 款基于云的量子计算平台——"Quantum 提升机器学习、组合优化等性能,带动基 Experience",用户登录后能使用一台5量 于这些核心计算的业务; 二是赋能新兴产 子比特的量子计算机进行算法或实验模 业,营造量子信息技术的生态系统;三是 拟;2017年3月,又宣布计划建立业界首 扩充安全,加强已有的量子加密通信技 术,使用量子卫星,推出基于量子密码的

个商用通用量子计算平台 IBMQ。

让更多人参与到量子计算的探索和研

是用来处理过于复杂和发展太快、以至于 院院士、中国科技大学常务副校长潘建伟 算仿真环境,2017年底基于10个超导量 子比特的量子计算将上线。

中国科学技术大学教授朱晓波是 10 都参与, 试图打通科研到应用。"

究中,无疑可以加快其突破的速度;但量 个超导量子比特纠缠的主要实现者之一。 将量子计算商业化,已经是全球业界 子计算也并非是"万能"的,其目的主要 他告诉记者,量子计算有两条实现路径, 一是通用量子计算,这是非常艰难的,需 传统计算系统无法处理的各种问题。中科 要实现量子容错等。而在计算深度和比特 有限的情况下,能否制造一个模拟机,在 说,目前平台提供25量子比特的经典计 某些特定问题上,比超级计算机更快,就 成了现在的路径。"我们将 10 个超导量 子比特的量子处理器接入云端,希望大家

计算能力百万倍增加,实现"量子称霸"成为可能

"量子计算发展的进程比我想象得要 比特高精度操纵。最终,计算能力将超越 验证。

上网的、基于超导量子比特的量子计算 更加简便、迅速。 机;希望到明年,完成对更多数目的量子

快得多。"潘建伟说,中国科学家已经在 目前最强大的超级计算机,实现"量子称 实验室实现了目前已知的所有量子算法的 霸"。实现后可用于很多实用性的研究, 例如研究量子退火的机制,实现高效全局 他预计,团队将在今年底发布一台可 的最优搜索,使得指挥交通、理解图像等

计算能力极限的大幅提升, 意味着量

精准的天气预报, 躲避飓风海啸; 计算优 能存有生命体的行星。

潘建伟预测,希望能通过5-10年的领域。

子计算机可以分析更多数据。比如,实现 努力,实现数百个量子比特的相干操纵, 届时对特殊问题的处理能力,将是现在计 化的出行线路, 让城市减少堵车; 识别有 算能力总和的 100 万倍。在求解材料设 效的分子组合,降低药物的研发成本和周 计、化学研究、物理研究等方面特别需 期;甚至可以用于探索太空,较快辨别可 要、特别有用的问题上,真正超越"超级 计算机",最终还将拓展到量子人工智能

第二次量子信息革命加速到来,中国"量子人"将做什么?

革,同时也带来了两个问题。

一是安全性的问题。信息传输过程 中, 所有依赖计算复杂度的经典加密算 法,原则上随着计算能力的提高,都是会级后,量子效应将起到主要的作用,原 最快的超级计算机也需要100年,而用量 息的有效挖掘;通过量子精密测量研究, 被破解的。信息安全的瓶颈日益凸显。

二是大数据带来的计算能力瓶颈。要

月计划"中用到的是同等量级,但现在 有的摩尔定律也将遇到瓶颈。

"非常有意思的是,量子力学同时 子精密测量。

信息技术的发展,很大程度上是量子 把数据中的有效信息提取出来,需要庞 为解决这些问题做好了准备,第二次量子 力学奠定了根本的基础。通过对量子力学 大的计算能力,否则数据就是垃圾。尽 信息革命正在加速到来"。潘建伟说,量 子人"团队有着明确的科研路线图:通过 理论的观测和应用,催生了第三次产业变。管现在每部手机的计算能力和当时"登。子信息学将有三方面的应用;第一是利用。量子通信研究,从初步实现局域量子通信 量子通信提供原理上无条件安全的加密; 网络,到实现多横多纵的全球范围量子通 全世界的计算能力仍然是非常有限的, 第二是利用量子计算实现超快的计算能 信网络;通过量子计算研究,为大规模计 大约在2的80次方左右。进入纳米量 力,一个亿级变量的方程组计算,用现在 子计算机只需要 0.01 秒; 第三是实现量 实现新一代定位导航等

对于量子时代的科学应用,中国"量 算难题提供解决方案,实现大数据时代信

(新华社上海 10 月 12 日电)



国际货币基金组织、世界银行、经济合作与发展组织、摩根大通……

国际机构纷纷上调

国际货币基金组织 (IMF) 10 日将中国今明两年经济增速预期分别上 调至 6.8%和 6.5%, 这是 IMF 今年内第 4 次上调中国经济增速预期。IMF 认为, 上半年中国经济增长好于预期, 中国政府有望维持较为宽松的政 策,因此 IMF 再度上调今明两年中国经济增速预期。

此外,世界银行、经济合作与发展组织 (OECD)、摩根大通、渣打 银行等国际组织和金融机构也在今年纷纷上调对中国经济增速的预期。

机构看好中国经济

织和金融机构对中国的经济预期曾较为 谨慎。然而,在今年上半年靓丽的经济 均比此前的预期上调 0.2 个百分点。 数据表现之下,这些机构纷纷上调对中 国经济增长的预测值。

望报告》中,将中国今明两年经济增速 预期分别上调至 6.8%和 6.5%。IMF 首 席经济学家莫里斯·奥布斯特费尔德表 示,近期中国经济稳健增长部分得益于 GDP 预期为 6.8%;而在短期因素推动 信贷支持。他说,中国已经认识到信贷 增长过快可能带来的风险,预计中国会 有望再加速至 7.0%。 继续采取措施控制信贷快速增长。

渣打中国财富管理部投资策略总监 王昕杰在接受记者采访时表示, IMF 频 频上调对中国 GDP 增速的预估值,主 现靓丽, 因此对预期进行合理修正。

融机构也纷纷上调了中国 2017 年增速 预期。这些机构普遍认为,消费、进出 口、服务业的稳定扩张以及民间投资的 企稳回升为中国经济提供了良好支撑。 宏观、中观的较好表现,促使其上调对 中国经济增速的预期。

点至 6.7%。世行认为,中国国内消费 经济近十年来最大范围的增长提速。这

需求旺盛,对下半年经济增长形成有效 支持。

经济合作与发展组织 (OECD) 在 去年年末至今年年初,部分国际组 最新发布的经济展望报告中,预计中国 经济今明两年将分别增长6.8%和6.6%,

摩根大通和野村证券将中国全年经 济增速预期由 6.7%上调至 6.8%; 亚洲 10月10日,IMF在《世界经济展 开发银行则将2017年和2018年的中国 经济增速分别由 6.5%和 6.2%上调至 6.7%和 6.4%。渣打银行预计,中国三 季度 GDP 同比增速为 6.7%, 全年 下,9月规模以上工业增加值同比增长

中国为世界经济带来动力

近年来,中国经济的稳健增长为新 要有两个原因:一方面是此前的预期偏 兴经济体乃至全球经济提供了动力源 低,另一方面是今年上半年宏观数据表 泉。IMF预计,新兴市场和发展中经济 体今年增速为 4.6%, 与 7 月份的预测 在 IMF 之外, 多个国际组织和金 一致; 明年增速将加快至 4.9%, 较 7 月份上调 0.1 个百分点, 主要原因是今 明两年中国经济预计将好于预期。世界 银行则认为,在中国经济提速的带动 下, 东亚和太平洋地区经济体的增长有 望上调 0.2 个百分点至 6.4%。

对于世界经济的走势, IMF 在《世 近期,世界银行将今年中国经济增 界经济展望报告》中预计,今年全球 速预期较 4 月份预测值上调 0.2 个百分 75%的经济体增速都将加快,这是全球

与去年 10 月,该机构对 2017 全球经济 前景低迷的预判大相庭径。2016年10 月,全球债务创新高,通胀持续低迷, IMF 曾下调 2016 年全球经济增长率预

王昕杰指出,今年以来,除了中国 数据表现突出外,欧洲的经济表现也超 出预期,新兴市场中的俄罗斯和巴西经 济也出现较好反弹, 带动了全球经济整 体向上。此外, 市场对于美联储加息和 全球通胀水平的预判也与今年实际情况

"美联储加息没有预想中快,没有 导致全球市场流动性收紧,实体经济并 未受到货币政策的打击。此外, 今年通 胀一直处于温和偏低的水平, 通胀维持 低位导致消费的价格较低,没有对经济 造成负面冲击,一定程度上扭转了去年 偏悲观的预期。今年油价徘徊在相对低 位,对于工业生产和零售销售价格都有 正面影响。"王昕杰说。

(据新华网)

证监会:

证券法草案二审稿 增加投资者保护专章

记者从证监会了解到,证监会投资者保护局(下称"投保局") 日前表示,正在修订中的证券法草案二审稿拟增加投资者保护专 章,明确维护投资者权益的要求,将广泛涉及规范现金分红、投资 者适当性管理、先行赔付制度、持续信息披露、增加证监会投资者 教育及处置系统性风险职责等内容。同时, 证监会已划定下一阶段 投资者保护重点工作,将围绕完善证券期货纠纷多元化解机制、深 化普惠金融服务、加强投资者保护基础设施建设等维度展开。随着 我国资本市场日渐发展,投资者保护制度体系也日益完善。监管层 近年来在制度建设、日常监管中着力构建全链条的投保格局,基本 形成从发行到退市各环节的投资者保护全覆盖。

经过多年发展,我国资本市场已有1.23亿投资者,持股市值低 于 50 万元的中小投资者占比超过 95%,成为特殊"市情"。如何维护 中小投资者的参与权、回报权等合法权益,提高其识别风险、防范风 险的能力,是长期以来摆在监管者面前的现实课题。

12 日沪深股指微幅收跌

新华社上海 10 月 12 日电 12 日 A 股震荡回调。沪深股指盘中 双双"跳水",尾盘微幅收跌。两市成交萎缩,总量降至4800亿元附近。

当日上证综指以3385.53点小幅低开,早盘窄幅震荡,盘中翻 红并上摸 3390.20 点的全天高点。午后沪指出现一波"跳水"行 情,下探3372.53点后震荡回升,尾盘收报3386.10点,较前一交 易日跌 2.18 点, 跌幅为 0.06%。

深证成指收报 11307.32 点, 跌 5.18 点, 跌幅为 0.05%。

创业板指数失守 1900 点,报 1899.99 点,跌幅为 0.08%。中小 板指数跌 0.25%至 7708.99 点。

沪深两市近 2000 只交易品种收跌, 多于上涨数量。不计算 ST 个股和未股改股,两市近 40 只个股涨停。

沪深B指同 步收跌。上证 B 指 跌 1.06% 至 359.02点,深证 B 指 跌 0.13% 至 1210.62 点。





■连线

总监王昕杰: 市场对中国经济信心提升

渣打中国财富管理部投资策略

对于市场投资者而言, 各大机构上调

中国经济预期意味着什么? 渣打中国财富 管理部投资策略总监王昕杰认为, 包括 IMF在内的国际组织和金融机构纷纷上调 对中国经济的预期, 体现出市场对未来中 国经济的信心普遍提升。 "第三方机构、银行等金融机构对中

国经济预期的上调, 都是参照了今年上半 年的宏观数据后作出的。今年上半年数据 超出预期,提升了投资人和投资资金对中 国经济的信心。对中国宏观经济好转的预 期,对本地投资的预期会有所增加。我们 预计, 在宏观经济被持续乐观看待的情况 下,境外投资主体对中国本地资产,如 A 股股票、债券、人民币的兴趣会增加。" 王昕杰说。

本报地址:湖南省衡阳市高新技术开发区天台路33号 总编室电话:0734—8686268 发行部电话:8223670 邮政编码:421001 广告经营许可证:衡广登字第0002号 广告中心电话:8247111 8243140 印刷:衡阳日报社印刷厂